

快乐游记

阳光少年

## 秋日游洋麻山

同安区教师进修学校附属小学  
五年(6)班 何秋雅

指导老师:吴鹭鹭 黄国清

一个秋日的午后,我和妈妈一起走进洋麻山,感受秋日的另一种气息。

进了洋麻山景区的大门,我们来到山林里。都市的燥热消失了,换来阵阵凉爽。山林里的小径两边栽了许多不知名的花儿和树儿,给小径增添不少色彩。微风吹过,这些花儿和树儿都摇摆起来,仿佛在欢迎我们的到来,向我们问好。树叶的沙沙声与小鸟的清脆叫声融合在一起,奏响美妙的音乐,我也忍不住跟着高歌起来。

绕过步道再往上爬,我们就到了山顶观景台。真是“会当凌绝顶,一览众山小”!我看到周边的小山头像小面包,山下的房子就像铅笔盒一样大小。再抬头看看,一朵朵白云在天空中露出美丽的

笑脸,飞过的大雁留下一串串欢声笑语。我的心也跟着秋风向远处奔跑。

从观景台下来,我们又来到矿坑湖。平静的湖面像一面碧玉制成的镜子。周围的山头欣赏着自己在湖中美丽的身影。当微风亲吻湖面,湖面就荡起一层一层的涟漪。小鱼、小虾在岸边的水草里嬉戏,仿佛和游人捉迷藏呢!有个亭子不大,仿若亭亭玉立的美女,给整个矿坑湖增添了不少灵气。大人们坐在湖边谈天,孩子们则在追逐玩耍。大家放下各种烦恼,尽情享受这难得的好时光。

“自古逢秋悲寂寥”,但是,在洋麻山,你不会有悲伤的心情,因为这里见不到衰草连天,见不到秋虫的忙碌,这里充满朝气和活力,应该是“我言秋日胜春朝”。

洋麻山,你的风景真美!

## 摘柠檬

鹭江新城小学五年(1)班 王若祺  
指导老师:蓝莉香

今年暑假,我来到外公外婆家玩耍、避暑。外公外婆家门口有一个小花园,里面种了许多植物,其中有橘子树、桂花树,还有柠檬树等。

酷暑之时,外公给我泡了一杯酸甜可口的柠檬水,特别清凉解暑,可好喝了。我问外公:“这柠檬是哪来的呀?太好喝了!”外公摸着我的头,笑着说:“这柠檬就是从花园那棵柠檬树上摘下来的,它浑身上下可都是宝,不仅可以做成解暑的柠檬水,丰富的柠檬酸还可能起到美容养颜的作用呢。等会我就带你去摘。”

征得柠檬树主人柳爷爷的同意后,我们进入了小花园。柳爷爷特别提醒我们:“花园里有许多蚊虫,你们可得穿好长衣长裤。”我和外公全副武装起来,可别让蚊虫“占便宜”啦。

一进园,一股淡淡的清香交织着柠檬特有的香味扑鼻而来。走近一瞧,

这棵并不高大的小树枝繁叶茂,许多小果实害羞地躲在树叶后面,若隐若现,好像在和我们捉迷藏。它们有的浑身上下都是青绿色,仿佛名贵而诱人的宝石;有的披上了黄色外套,就像一个散发着微黄光芒的小灯笼,点缀在绿叶间。

我迫不及待地伸手,想把柠檬摘下来,可刚一接近,钻心的刺痛就让我赶紧缩回了手。原来是树上的尖刺扎了我一下,好疼啊!我赶忙向外公求助,外公哈哈大笑,打趣道:“心急可吃不了香柠檬。”随即,他像变魔术似的从身后拿出两副手套,递给我一副。我连忙戴上手套,学着外公的样子,一手拉住树枝,另一手小心翼翼地把柠檬轻轻一转、一拉,柠檬就乖巧地落在我手中了。不一会儿,我带去的小袋子就被它们挤满了。

回到家,我把柠檬洗净切片泡水,加了一些冰糖和冰块,做成一杯清凉可口的柠檬水,喝起来别提有多惬意了!

假期生活

生活素描

## 两只小鸡

前埔北区小学四年级 程熙桐

这两只小鸡,是我在老家赶集时买的。黑色的鸡叫黑毛,黄色的鸡叫黄毛。我把它们关进鸡笼拎回家,放在院子里。打开笼门,它们便跑了出来,叽叽喳喳,到处乱窜。在院子里玩耍的弟弟不禁捂住了耳朵,而我竟对这两只淘气的小东西产生了好感。

黄毛和黑毛的淘气,体现在它们的步态、吃相和探索中。它们走路时,常常弓着身子,头跟着脚步一摇一晃,左顾右盼,有时会突然快跑几步,然后顺势往后一退,扑扇扑扇翅膀,一下子往前飞半米。它们还会一边扇翅膀一边向前走,应该是跟同伴显示威武风采吧!

我经常拿打湿的黄金小米喂它们。它们吃小米最大的乐趣似乎是抢食。一只正津津有味地啄着小米,另一只趁其不备用身体把对方挤走,抢到最佳位置。同是吃货,谁会甘心呢?于是,它俩你啄我一下,我啄你一下,抢个没完没了。就算是喝水,它们也要抢占有利的位置,有时甚至不顾形象跳进水盆里。有时为了不让对方喝到水,它们还故意弄翻水盆,弄得两败俱伤,都只能费力地啄吸地上的水。其实,它们好好喝水的姿态很迷人,先是把嘴伸进水里嗦一口,再抬高脖子让水从嘴里流下去。即便是这样享受的时候,它们也不忘斜视自己的领地,时刻警惕着。

除了散步和啄食,它们还会在自己的领地里探索。它们常常搜寻地上有没有可啄的东西。一旦看到深颜色的东西,它们就会迫不及待地啄。当它们发现那只是一块污渍,就会用一只爪子奋力地往后扒一扒,好像在掩饰自己的错误。如果在它们搜寻时往地上扔一块小石子,它们也会抢着跑过去叨在嘴里,跑到墙角,把小石子藏在它们的秘密基地里。然而,这个秘密基地只是我们一眼就能看到的小裂缝,但它们却藏得很小心。

我越来越喜欢这两只淘气的小可爱了。

## 汽车梦工厂



在夏令营体验做手工的快乐。

湖明小学五年(3)班 吴海乐

今年暑期,我参加了为期五天的“汽车梦工厂”夏令营,圆了小小汽车迷的梦想。

“汽车梦工厂”夏令营的主要活动场所位于诚毅科技探索中心。一进教室,我惊讶地发现里面有许多我从未见过的设备,如锯刀、电钻机、切割机、护目镜、大铁夹、砂纸等,角落里还堆放着一些不起眼的木头。夏令营的林老师告诉我们,千万别小看这些木头,其中最贵的就属非洲红木,短短一条就要100元呢!这个价格真是令我们目瞪口呆。

开营当天,老师说:“你们可以用木头做出你们想要的东西。”有人提议:“不如咱们做一把剑吧!”好主意!大家纷纷举手赞成。首先,我们拿出一条1米长的木条,锯掉1/5;其次在木条上量出1.5厘米长、1厘米宽的区域,再用工具削去一半的厚度,作为短木头使用。老师告诉我们,接下来就是非常重要的一步了,叫作“榫卯”,也就是要把长短不同且有凸有凹的木头卡在一起。林老师介绍:“榫卯是中国古代的‘黑科技’,体现了老祖宗在传统木结构建筑方面以柔克刚的独特智慧。如今许多人都喜欢的乐高玩具就是借鉴了传统榫卯技艺得来的。”想不到榫卯这么厉害,我忍不住为中国的建筑智慧点赞!林老师还指导大家用机器把木剑的剑头磨得锋利些,再用

砂纸把剑身磨得光滑些,这样木剑上的小刺儿就不会扎到手了。

接下来的几天,在林老师的指导下,我们又尝试学习打磨、切割、钻孔、平刨、钉锤等木工技艺。最让我兴奋的莫过于制作木头汽车了。得知我想做一辆F1赛车模型时,林老师立刻满足了我的愿望,在电脑上调出F1赛车的图片让我参考。首先,我找来两块一样长的木条,用大切割机切成一个斜面,并用502胶水涂抹在木条上方,再用两个大铁夹固定住模板。第二步,我用电钻在木条上钻出6个小孔,并用锤子将圆形小木条打进孔里。第三步,我用小切割机切出3小块木块,再用薄木板粘上轮子等零部件,初步完成了赛车构造。但“慢工出细活”,这还远远不够呢!我还在车身上装饰,不仅写上“Red Bull”“倍耐力轮胎”等字样,还画上“红牛”“壳牌”等专属LOGO。为了考验我们制作的木头赛车性能,林老师还用木头、木桩、木片等材料搭建出赛道,在期待、紧张、惊喜中,我感受到成功的喜悦。

五天的“汽车梦工厂”夏令营很快就结束了,收获满满的我们依依不舍地与老师告别。“专注、投入”是爸爸妈妈看到照片后对我的肯定和鼓励,一次次的挑战也让我体会到工匠精神的重要性。回到家中,看到自己用心手作的汽车、木剑等作品,我爱不释手,真希望下次还能有这样精彩的活动呀!

诗花朵朵

## 七彩的夏天

演武小学二年(3)班 林书瑶  
指导老师:陈芝萍

我有“一只只”五光十色的梦,有的雪白,有的火红,有的湛蓝。它们停歇在娇艳的花瓣上,一张开,就在阳光下翩翩起舞。

翅膀扇过的地方,粉红粉红的荷花,绽放了;蹦蹦跳跳的青蛙,苏醒了;郁郁葱葱的大山,挺拔了;蜿——蜒——盘——旋!

在广阔的海洋里,孩子们小手牵着小手,请海豚留下嬉戏。金黄的沙滩上,踩出了一串串项链般的脚印,又浅——又多!

我的七彩蝴蝶,是夏天的精灵。我色彩斑斓的梦境,有艳阳高照,有花果飘香,还有萤火虫提着灯笼,在夏夜里洒下星星点点……

### 征集令

本版长期征集小学生文字、绘画、摄影作品。投稿请发送至sunweek@126.com,邮件主题标注“学校+年级+姓名+作品标题”,文字作品请以word文件发送,画作以JPG格式发送。文内请留下建行或工行账号。

扫描二维码  
关注“厦门教育圈”

